

UJVIDÉKI HÍRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre 18 korona
Negyedévre 4 K 50 f.
Egy hónapra 1 K 80 f.
Egyes szám ára mindenütt 6 fillér.

Politikai napilap

Főszerkesztő:
Mayer József.

Felolós szerkesztő:
Dr. Königstädler Ottó.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Erzsébet-tér 7.

Megjelenik
hétfő kivételével mindennap.
Telefonszám 180.

A trencsényi és soproni ezredek hőstette.

— Hőfőrelentés. —

Budapest, április 12

(Hivatalos.) KELETI és DÉLKELETI HARCTER: Nincs különös esemény.

OLASZ HARCTER: A görög grósiságban tegnap este a 71. és 76. gyalogezred rohamjáráret az alsó Vertójbától keletre benyomultak az ellenséges árkokba, elfogták 4 tisztet, 135 főtnyi legénységet, két géppuskát és három aknavetőt zsákmányoltak. A tengeremléki arcvonal egyes helyein időnként igen élénk volt a tüzéségi és aknavető harc.

Heves angol támadások és erős tüzéségi harc a nyugati fronton.

Egy nap 24 repülőgépet lőttek le a németek.

Berlin, április 12

A nyugati hadszíntér jelentései:

NYUGATI HARCTER: Rupprecht bajor trónörökös hadserege a Scarpe északi partján heves tüzéségi hatással visszaverték az angoloknál Vimy és Fampoux ellen intézett támadásait. A patak völgyétől délre az ellenség nagy erővel tört vonalaink ellen, több meggyújtott roham után Monchy elvesztettük. A helységtől északra délre az angolok támadásai, amelyekben lovasság és páncélos gépkocsik is résztvettek, nagy veszteséggel összeomlottak. A Boulencourt mellett lefolyt harcokban az ellenségnek kezdetben elért sikereit ellentámadással kiegyenlítettük. **Ez alkalommal 25 tiszt, több mint 1000 főtnyi legénység és 27 géppuska maradt kezünkön.** Egy Peronnestől keletre Hargicourt mellett vívott ütközethöz **több mint 100 fegyvert és 5 géppuskát szálítottunk be.** St.-Quentin tegnap is erősen lőtték.

A német trónörökös hadserege: Soissonstól Reimsig a tűzharc rendkívül hevességre fokozódott. Egyes arcvonalrészek többször pergőtlizt állottak. nyugati Champagneban a tüzéségi harc szintén növekvőben van. Francia gyalogsági felderítő előretöréseket visszavertünk.

Albert herceg hadserege: A harci tevékenység csak korlátolt keret között mozgott. A vihar dacára a repülőgépek igen tevékenyek voltak. **Az ellenség légi harcokban 23, gyalogsági tűzünk következtében pedig egy repülőgépet vesztett.** A Veste és a Suippes-völgyben ellenséges csapatátörökra és löszerraktárakra dobott bombák meggyújtásuk szerint kárt okoztak. Richthofen báró kapitány **negyvenedik ellenfelét lőtte le.**

KELETI HARCTER: Livói bajor herceg vezértábornagy arcvonalai: A ziczow—tarnopoli vasút mentén és a Dinesztérről kétoldalt élénk orosz tüzelőtevékenység.

József főherceg vezérezredes arcvonalai és Mackensen vezértábornagy hadserege: Nem volt lényeges esemény.

Macedon arcvonal: A helyzet nem változott.

Ludardorf, első löszállásvezető.

Argentína semlegessége.

Hága, április 12.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Reuter-ügynökség jelenti Bounes Airesből: Bár Argentína minden áron meg akarja őrizni semlegességét, mindazonáltal nyilatkozatot adott ki, hogy egyetért az Egyesült Államok politikájával.

Az amerikai ellenzék Wilson ellen.

Genf, ápr. 12.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Az amerikai ellenzék Wilson intézkedései ellen egyre szik. Azt az indítványt, amely tiltakozik az ellen, hogy amerikai csapatokat Európába vigyék, 71-en írták alá.

Királyi kézirattal elnapolták az országgyűlést.

Óriási botrányok a Házban.

Budapest, április 12

(Az Ujvidéki Hírlap tudósítójától.)

A képviselőház mai ülése óriási botrányoktól volt viharos. Az ellenzék tombolt és meg akarta akadályozni, hogy a Ház elnapolja magát. Az ellenzék lármája lehetetlenné tette, hogy az elnök szóhoz jusson. A jelenetek erősen emlékeztetnek a hírhedt november 18-iki viharos ülésre és az 1910. és 11. évek parlamenti zenebonáira. Végül is gróf Tisza István miniszterelnök a többség helyeslése mellett felolvasztatta a legfelsőbb királyi kéziratot, amely az országgyűlést elnapolja.

A képviselőház mai üléséről a következő részletes tudósításunk szól:

Fél hét óra hirták egybe a képviselőház ülést, de már hat óraor rendkívül élénk voltak a képviselőház folyósói. Az ellenzék vezetéi az elnök szobában fellesték Szász Károly alelnököt, hogy érdeklődjenek a Ház munkarendje iránt. Szász Károly közölte az ellenzék vezetőivel, előterjeszti, hogy a Ház saját határozatával napolja el magát. A párvézerek a folyósókon közölte ezt a képviselőkkel, akik óriási elkeseredéssel fogadták a hírt. Különösen a Károlyi-párt lármázott hangosan az elnapolás ellen. Még növelte az elkeseredést az, hogy Szemcsényi György nem kapott engedélyt a hadseregszállítások ügyében bejegyzett sürgős interpellációjának elmondására.

Fél hét óraor megkezdődött az ülés. Az ellenzék óriási lármában tör ki, amikor Szász Károly alelnök és gróf Tisza István miniszterelnök az üléserebe lépnek. Harsogó kiabálás hallatszik az ellenzék padsoraiból:
— Mi van a választójjal?
Szemcsényi György: Mondjon le!

Sümegei Vilmos: Nemzeti kormányt kérünk!

Beck Lajos: Gyáván megfutnodnak a választójjal elől!

Holló Lajos: Nemzeti kormányt és ne bitóroják a hatalmat!

Bartos János: A nép éhezik!

Sümegei Vilmos: Kenyeret a tisztviselőknél!

Gróf Bathányi Tivadár: Mi van a választójjal!

Lovász Márton: Ebben a teremben nem tárgyalunk másról, mint a választójjal.

Szemcsényi György: A vég kezdete.

Lovász Márton: Takarodjanak helyükre!

Polónyi Géza: Miért bukkott meg a hadügyminiszter? Milliárdokat loptak.

Gróf Bathányi Tivadár: Hova lettek a milliók, amelyeket elpocsékolnak? A hadsereg becsülete kívánja a tisztázást.

Polónyi Géza: Loptak az urak! A nagy zajban Szemcsényi György felláll és beszélni akar. Óriási zaj.

Gróf Tisza István miniszterelnök: Ujjon le! Éktelen láрма, az elnök az ülést felfüggeszti. Fél óra múlva újból megnyitja az ülést, de az előbbi jelenetek folytatódának. A harmadik felfüggesztés és megnyitás után sem szűnik a sikelőtő láрма. Gróf Tisza István a zsebébe nyul és egy levelet vesz ki. Óriási zaj. A miniszterelnök a levelet a terembiztosnak adja, hogy vigye az elnöknek.

Szemcsényi György kiszalad a padsorból a gyorsíró-karzatához és dühösen összetépi a gyorsírói jegyzeteket. Közben az elnök a királyi kéziratot átadja a jegyzőnek, hogy olvassa fel. Az ellenzék lármájától nem lehet egyetlen sort sem hallani. A jobboldal tapsol és a királyt éljenzi. A jegyző a következő szövegű királyi kéziratot olvasta fel:

— Kedvelt Hiveink! Magyar minisztériumunk előterjesztésére a jelen országgyűlést elnapoltunk nyilvánítjuk. Kikhez egyébként királyi kegyelmünkkel hajlandók maradtunk.

Kelt Badenben április 12 én.

Károly s. k.

Gróf Tisza István s. k.

A baloldal óriási lármát csapott a felolvasás után. A jobboldal a királyt éljenzte.

Az ellenzék még sokáig zajongott. A munkapárt pedig lelkes óvációval ünnepte a miniszterelnököt.

Az ellenzék körében a Háznak királyi kézirtattal való elnapolása meglepetést kellett és óriási zavart okozott. Az elnapolás ellen már kész ivük volt, amelyben a Ház üléseinek újból való megkezdését akarták kérni. A folyósók szenvedélyes kifakadások hangzottak el. Az ellenzék pártok holnap közös értekezletet tartanak és értekezletet tart a munkapárt is.

A főrendház ülését szombaton délután 4 óra hirták egybe.

Jön a német vetőburgonya.
A német Reichskartoffelstelle, amint már jelentettük, az ujvidéki és a környékbeli gazdáknak 12 vaggon vetőburgonyát engedett át díjmentesen, csak a vetőmagot kell a kapott sulyban természetben visszaadni és a fuvarköltséget kell megteríteni. A német Reichskartoffelstelle magyar képviselője ma táviratban arról értesítette Kovács Bálintot, hogy 5 vaggon vetőburgonyát már utnak indított és az legkésőbb a jövő hét elején ide is érkezik. Szintúgy jövő hétre várható a környékbeli gazdáknak szánt vetőburgonya.

Gyenes Gitta brosaí. Gyenes Gittát a legnagyobb magyar festőművészek közt emlegetik. Az ő beszédes ragyogó tehetségének néhány belbincselő alkotása eljutott Ujvidékre és a díszet adják Radó Sándor kiállításának. Művészi értékű, szenzációs szépségű brosök, amelyek Gyenes Gitta esetje alól kerültek ki — láthatók Radó Sándor kiállításán. Bizonyos, hogy a finom ízlésű ujvidéki közönség is megtalálja Gyenes Gitta brosaínak tökéletességét és felbecsülhetetlen művészi becst.

A szappankereskedők figyelmébe. A közéletimezési ügyosztály felhívja a szappan árusításával foglalkozó összes ujvidéki kereskedőket s a szappan gyártásával foglalkozó iparosokat, hogy a város közönsége szappanszükségletének megállapítása s miként leendő beszerzése céljából tartandó értekezleten folyó évi április hó 13-án, pénteken délután 3 órakor a városi közéletimezési ügyosztály helyiségében (régii gimnázium épülete) dr. Szabó Lajos városi tisztifőgyésznél megjelenni sziveskedjenek.

Ikarus az Apollóban. Az Apolló legújabb újdonsága a Nordisk-filmgyárból került ki. Mélyreható társadalmi dráma és a címe „Ikarus”, a szerepek elsőrangú művészek kezében vannak, úgy hogy a darab nagy sikerre számíthat.

Kúp Gyula és Társa cs. és kir. udvari szállítók Szeged. Dél-magyarország legnagyobb női divat áruháza, mely páratlan hírnevét annak köszönheti, hogy a legválasztékosabb igényeket is kielégítő meglepő divatházában egy a legújabb modellek, mint az árúk sokasága költség kímélésben és izlésben megérdemli a vasuti közlekedés által való hozzá jutást a n. é. közönség tudomására hozza, hogy az összes női divat újdonságok, kész női köpenyek, impregnált sejmeköpenyek, kész női kosztümök, sejmek- és lengeterítőlevek, kopönyruhákat, blusok, ponyvolák, japonok, fűzők, fűzővédők, női model kalapok a legújabb divat creatioi raktárra érkeztek.

Szörme szücsárúk — saját szücsmühely, hol alakítások is elvállaltatnak — perzsa, sealsínköpenyek, válgallérok, karmantyúk minden nemes szörme fajból állandóan dús raktárral rendelkezik.

Mérték osztályában mennyasszonyi kelengyek, utcai alkalmi, visítóltetleket eredeti modellek után mérték szerint készülnek.

Model termelkben állandó kiállítás.

Amerika és az antant.

Amsterdam, április 12.
(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Times jelenti Washingtonból: Az amerikai kormány még mindig vonakodik formális szövetséget kötni az antanttal. Az amerikaiak eddigi elszigeteltségük után nem tudnak hozzá szokni a szövetség gondolatához.

Villa tábornok megtámadja az Uniót.

Berlin, április 12.
(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Havas-ügynökség jelenti El Pazoból: Tízennyézer carranzista a hatal felé menetel, hogy üldözze Villa tábornokot, aki csapatával meg akarja támadni az Egyesült-Államokat.

Pétervár helyősége a háború mellett.

Stockholm, április 12.
(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Pétervártól táviratozzák: A Haza és a Nemzeti Hadsereg című párt gyűlésén a pétervári helyőség képviselői elhatározták, hogy a munkások és katonák tanácsához, valamint az ideiglenes kormányhoz határozati javaslatot fognak terjeszteni, amelyben a háború mindaddig való folytatását követelik, míg a nép és a hadsereg számára kivívott szabadságot biztosítják. Békekötésről a szövetségesek hozzájárulása nélkül szó nem lehet, mert az szegénytelen béke lenne, amely Oroszországot ujj szabadságát veszélyeztetné. Követelik Lengyelország szabadságát és hogy az új Lengyelország a Német és Oroszország közötti területet ölelje fel. Ennek fogva követelik, hogy a háborút a győzelmes békéig folytassák.

Kiadótulajdonos: Ujvidéki Hirlap

lapkiadó és nyomdai részvénytársaság.

APRÓ HIRDETÉSEK.

- Egy teherkocsi eladó.** Bővebbet Alexits László plébános Sajkászentiván.
- Grand Hôtelsben hónapos szobák olcsó árban kaphatók.**
- Egy gyakorlott gépkészelő állandó alkalmazást talál.** Háfner malom.
- Tehénfejéshez is értő cseléd,** lehetőleg hadiövezgy vagy hadbavonult gyermektelen felesége éves állást kaphat falusi jegyzőnél, fizetes teljes ellátás és havonta 50 korona jó bándsmód. Cim: kiadóhivatalban.
- Préselt széna nagyban és kicsinyben kapható Schreiber szállítónál.**
- Elutazás miatt eladó kredenz, ágynyag, matracok, Singer-féle varrógép és egyéb berendezési tárgyak.** Cim: Pétfő-utca 11. sz. az udvarban H. emelet.
- Ézlit karszáttára e hó 11-én este a színházban elveszett, a becsléses megtaláló jutalomban részesül.** Cim: kiadóhivatalban.
- Jókarban levő drót tyukketrec és egy előszoba fal eladó.** Cim: kiadóban.
- Magányos ház vasut közelében eladó.** Mátyáskirály-utca 12.
- 1 fekete selem kabát 1 drapp tavaszi posztó kabát azonnal eladó.** Cim: Apollo moziudvar Schweiger-nél.

A karlócai híres **dr. Jovics-féle pince** elsődrendű, finom óboraira úgy hordótkban, mint palackokban rendelkezéseket elfogad:

a Forgalmi Részvénytársaság
Ujvidék, Kossuth Lajos-utca 37.

Ujvidéken a Jovics-pince borlerakata az Elit-kávéházban és Wolf Lajos vendéglőjében van.

Az Osztálysorsjáték
38-ik húzásához

az Ujvidéki Takarékpénztárnál
sorsjegyek az eredeti áron kaphatók!

A SORSJEGYEK HIVATALOS ÁRA:
Nyolcad 1-50 K Negyed 3 K Fél 6 K Egész 12 K.

!! A húzás már április hó 13 és 14-én !!

Szólótulajdonosok
figyelmébe.

Zöld ojtáshoz ojtógumi, Permetezéshez kékkő és kötözéshhez raffia

Kapható
Kolárszky cégnél.

Jó és helyesirással bíró
INTELLIGENS NŐ,
a Solymosi-féle képkiallításnál, (Kossuth Lajos-utca 38. Brüll féle ház) felvetetük.

Gyermeztelen uri család keres Ujvidéken a város közepében levő és

3 szobából álló lakást

minden hozzá tartozóval 1917. évi augusztus 1-ére. Esetleg hízat örök áron is venne a város közepében. Cim: kiadóban.

Modern fésülést

hézhez, ugyszintén saját hajból kontyok készitését elvállalja

Szávics Milka
Hán-utca 23.

PEZSGÓDUGÓT

használt, de nem töröttet, veszek 30 fillért darabját, palackdugót 5 K. kilóját utánvételt. Előzetes tudakozódás szükségtelen. Uj palackdugóért csak minta ellenében teszek legmagasabb árajánlatot.

ROBICSEK ADOLF
BUDAPEST Nefejejs-utca 15.

APOLLO
április 12 és 13-án
Csütörtök és péntek

Mia May-film!

Pény és Árnny

Páratlanul művészi attrakció, dráma 5 felv.

A FŐSZEREPBEN:
MIA MAY

Magánjáró gőzgépeket

- Kompond és stabil gőzgépeket
- Gőzesplő garnitúrákat
- Magánjáró lokomobilokat
- Cseplőszekrényeket
- Esztergapadokat
- Herezfőjtőket
- Eleveőrokat
- Molorkat
- Gőzkeleket és
- Gőzkazánokat

javíttatlan állapotban vásárolnak készpénzfizetés ellenében

Friedrich Testvérek
GÉPGYÁRA TEMESVÁR.

Vincellér

állást keres. Három gazdánál 15 évet töltött, teljesen önállóan kezelve a szőlőket

Répási Albert
Kamenica, Perago.